

## 六旬老人在列车上突发心梗

## 许昌老乡与好心人同施援手

本报讯(记者 王培)12月9日10时许,市民张旭东和妻子甄跃红来到晨报,向记者讲述了11月27日张旭东在列车上发生的惊险一幕,并想通过晨报感谢好心人。

11月27日14时,到海口走完亲戚的张旭东踏上了海口发往郑州的返程列车。张旭东的卧铺对面是一名中年女性,两个人一唠嗑儿,得知都是许昌人。能在异地遇见老乡,他们感觉格外亲切。

通过聊天儿,两个人慢慢地熟络起来。虽然张旭东年过六旬,但他坚持冬泳,身体健壮。他做梦也没有想到的是,接下来的几个小时他竟然走了一趟“鬼门关”。

当日21时许,张旭东突然感觉胸闷难受,浑身冒汗,坐也不是,站也不是。他以为车厢里太闷了,就到卫生间洗了一把脸,把外套也脱了,可是症状并没有丝毫缓解。脸色苍白、坐立不安的张旭东引起了陈女士的注意。她说:“你是不是血糖低,吃点儿甜的东西,看症状能不能缓解。”

说着,陈女士剥了一个橘子递给张

旭东。过了一会儿,张旭东头上冒出豆大的汗珠,胸闷得更加厉害了。力不从心的张旭东想给妻子打个电话。陈女士拨通张旭东妻子甄跃红的电话,把张旭东的情况告诉了她。

此时,甄跃红身旁有一名医护人员。医护人员听了陈女士的描述后说:“看看有没有丹参滴丸,让他吃七八粒。”

陈女士随身携带了丹参滴丸,她立马让张旭东服下。服下药后,张旭东还是感觉难受。陈女士再一次拨通了甄跃红的电话。电话那头的医护人员说:“再吃七八粒,如果有速效救心丸最好,赶紧在列车上找医生!”

此时已经接近22时。看着难受的张旭东,陈女士赶紧喊来了乘务员和列车长。列车长通过对讲机,在车厢里焦急地喊话:“有个病人情况危急,如果列车上有医务人员,请速来帮忙。”

差不多1分多钟,有两个人走了过来,其中一个为军医。他检查了张旭东的情况后说:“他是突发心梗,需要马上手术,不然随时都有生命危险!”

在这期间,还有一个老人一直在按

摩张旭东的双手和双脚,并帮他擦拭身上的汗水。

时间一分一秒过去,该列车将在22时30分在玉林站停靠。列车长马上联系玉林火车站的黄站长,让其拨打120急救电话。当列车准时靠站时,张旭东上了120急救车,“第一时间”被送往玉林市人民医院进行手术。次日,当甄跃红和女儿坐飞机赶到该医院时,张旭东已经脱离了生命危险。

“若不是老乡和列车长等一帮好心人帮助,我这条命恐怕就保不住了。”张旭东激动地说,在异乡突发急病,生命危在旦夕,这种以前只在电视上看到的场景竟然发生在自己身上。“我非常感谢许昌老乡施以援手,是她和其他好心人把我从‘鬼门关’拉了回来。我想通过晨报把这种正能量传递下去,弘扬社会正气!”

当记者拨通陈女士的电话时,她说:“这都是我应该做的,谁遇到了这种事都会上前帮忙。”

当记者询问陈女士姓名时,她笑着说:“我是一名普通的许昌市民!”



## 市民热线特别行动

电话:2770000 热线QQ群:112855657

提供新闻线索有奖

## 捡来的银杏叶,泡不出“健康茶”



12月9日,在市区中央公园,一位老人正蹲在地上捡银杏叶。她手里的塑料袋已装了满满一袋。

本报讯(记者 张汉杰 文/图)初冬时节,不少人把满地银杏叶看作一幅美景拍照保存下来。但是也有一些老人认为银杏叶是一种良药,把它捡回家泡水喝。那么,捡来的银杏叶能否直接拿来治病呢?12月9日,记者走访了市中医院养生堂专家徐征华。他告诫市民,银杏叶有毒,泡水喝不可取。

在市区中央公园一片银杏林里,一片片银杏叶随风飘落,在地面上铺了一层金色的“地毯”,美不胜收。

12月9日上午,记者在这里看到,一位老人正蹲在地上捡银杏叶,手里的塑料袋已装了满满一袋。

记者走上前向老人询问收集银杏叶有何用。

“我听俺邻居说,银杏叶可以降血压、降血脂。俺爱人今年60多岁,一直有高血压,我想捡一些回去泡水给他

喝。”忙着捡银杏叶的市民赵女士说,她知道这里有银杏树,便来这里收集银杏叶,打算回去洗干净泡水喝。

银杏叶真的能够治病?

“传统中医理论认为,银杏叶有活血化瘀、通络止痛、敛肺平喘、化浊降脂的功效,市民认为它能治疗心脑血管疾病确实不假。”徐征华解释道,银杏叶含有内酯和黄酮两大有效成分。现代研究证明,内酯可抑制血小板聚集,扩张血管,增加冠状动脉血流量,改善心肌缺血区供血、降低心肌耗氧量;改善脑部血液循环,促进脑细胞代谢,保护神经元和脑组织免遭缺血及缺氧损伤。而黄酮具有抗氧化活性,能够清除氧自由基,延长细胞生命,延缓心脑血管老化。正因如此,银杏叶被加工成各种制剂,临床上用于治疗心脑血管疾病和老年痴呆等。

既然银杏叶确实有这么高的药用价值,是不是就可以把银杏叶捡回家泡水喝?“把银杏叶捡回家直接泡水喝,这种做法是不妥的。”徐征华解释道,“虽然银杏叶有非常高的药用价值,但是它的有效成分黄酮,还有内酯,要经过严格工序提炼以后才能发挥作用。银杏叶中含有有毒成分,比如银杏酸,对人体伤害比较大,仅仅靠泡水无法清除。因此,银杏叶直接泡水喝是有毒的。”

徐征华在此特别提醒广大市民,不要盲目相信偏方,以免对身体造成不必要的伤害。

市民如果有需要,最好到正规药店或者医院开具银杏类制剂,如常见的银杏茶、银杏片等。这些银杏类制剂经过严格的科学处理,有害成分已经被除去,符合国家标准,可以放心食用。

## 便民热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎爆料 爆料有奖

## 彩礼应该返还吗?

陈先生:我的侄子结婚前向亲戚借了10万元钱当彩礼。两人结婚3个月后,因为性格不合打算离婚。请问,我的侄子离婚后能否要求女方返还彩礼?

河南三兵律师事务所律师回复:根据婚姻法司法解释二第10条规定,双方当事人有以下情形,法院应当予以支持返还彩礼:1.双方没有办理结婚登记手续;2.双方办理结婚登记手续但是没有共同生活;3.婚前给付并导致给付人生活困难。同时第2点、第3点应该以双方离婚为条件。因此,陈先生的侄子结婚前因经济条件不好向亲朋好友借钱支付彩礼,导致家庭困难,可以向法院提起诉讼要求女方返还彩礼。法院会根据实际情况酌情处理。

## 如何修改社保卡密码?

王先生:我的社会保障卡还是原始密码,我想修改一下。请问,如何修改社保卡密码?

许昌市人力资源和社会保障局服务热线12333工作人员回复:持卡人可持本人社会保障卡、有效身份证件到社会保障卡服务窗口或定点医院、定点药店等用卡网点修改社保账户初始密码,同时按照相应银行规定修改金融账户初始密码。

## 接线员考试如何报名?

万女士:我听说许昌市12345政务服务热线平台招聘接线员。请问,如何报名?

市政府工作人员回复:本次招聘采取现场报名的方式,报名地址在市创业服务中心C座二楼公共就业服务中心。报名截止日期是12月11日。报名者由本人现场提交有效身份证、毕业证原件及复印件2份、报名表一式2份、近期(红底)1寸彩色免冠照片4张(含报名表2张)、无犯罪证明(有普通话等级证及其他资格证的一并带上)。

## 压黄线会不会被拍?

张女士:我在西大街与劳动路交叉口东南角的一家公司上班。门前的西大街是单行道,但是西大街路面上画有黄线。每天下班,我开车出门只能压过路中间的黄线才能向西行驶,不然就会逆行。请问,在这里压了黄线会不会被拍?

市公安局交警支队工作人员回复:西大街与劳动路交叉口东南角路面上的黄线是为了方便公交车行驶画的。私家车因单向行驶压黄线走到路对面,是不会被拍的。

## 感谢认真负责的好员工

杨先生:最近,市中心医院西家属院有一个下水道的盖板断了,还有一个污水井盖损坏,行人、车辆通过时很危险。我向相关部门反映过后,他们下午就派工人师傅来修好了。他们认真细致、雷厉风行的工作作风让我十分感动。我想借贵报一角向他们表示感谢。

值班记者 李嘉 贾同岭